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ТВАРИННИЦТВО КАМ’ЯНЕЧЧИНИ 

 
Велич країни визначається не лише розміром її території, багатством природних 

ресурсів, потужністю армії, але і конкурентоспроможністю її товарів і послуг. Ці 
категорії є фундаментом якості життя – міри гідності нації. 

Конкурентоспроможність товарів і послуг – ключовий чинник якості життя. 
Одними з основних конкурентоздатних товарів є молоко, м’ясо, яйця, оскільки це 
основні продукти харчування.  

Важливим чинником забезпечення населення повноцінними продуктами 
харчування є ефективний розвиток галузі тваринництва. Приведення у відповідність 
до науково-обґрунтованих норм харчових продуктів, які щодня має споживати 
людина, можливе лише за умови використання продуктів тваринного походження. 

Тваринництво розглядається як стратегічно важлива галузь у загальній структурі 
сільськогосподарського виробництва, де його частка складає близько 50% у валовому 
виробництві. При успішному розвитку галузі значна кількість сільських мешканців 
має робочі місця, зменшуються соціальні проблеми села. 

Завдяки широкому використанню пасовищ зберігаються природні ландшафти, 
позитивно впливаючи на загальний екологічний стан країни. 

Основним напрямом розвитку галузі є суттєве збільшення обсягів виробництва 
всіх видів тваринницької продукції, особливо молока, яловичини, свинини, м’яса 
птиці. Додатковим резервом економічної ефективності галузі має бути підвищення 
якості вироблених продуктів та їх екологічна безпечність. 

Із загальної кількості агроформувань на Кам’янеччині лише 12 господарств 
(11%) займаються тваринництвом. З них дев’ять господарств вирощують велику 
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рогату худобу, лише три утримують свиней, два займаються вівчарством та одне – 
птахофабрика [3; 5]. 

На початок жовтня 2016 р. в них утримувалось 2,5 тис. голів великої рогатої 
худоби, що в порівняні до відповідного періоду минулого року становить 89% (- 311 
голів), у тому числі 982 корови (- 302 гол.), 703 гол. свиней, на 28% збільшилося, або 
на 152 гол. до 2015 року, 1,7 тис. голів овець, що більше попереднього року на 89 гол. 
(5%) та 5279,3 тис. голів птиці, або 75%, що в порівняні з минулим роком зменшилося 
на 1747,5 тис. гол. Цими підприємствами станом на 1 жовтня вирощено 2,7 тис. тон 
м’яса, 2,5 тис. т – реалізовано. Тваринницькими фермами за дев’ять місяців 
поточного року вироблено 4,7 тис. т молока, на 660 л менше до минулого року (88%). 
При цьому надій молока на 1 корову в середньому складає 4,1 т, що на 2% більше 
2015 року (79 кг). Майже вдвічі зменшилося виробництво яєць. Станом та на жовтень 
2016 року воно складає 659,7 млн. шт., що на 59% (459,1 млн. шт. менше відповідного 
періоду 2015 року) [1, 3, 4, 5].  

Споживання м’яса птиці українцями становить 50,8%, свинини – 29,3%, 
яловичини – 14,7%. Тобто, ми споживаємо яловичини більш як удвічі менше, ніж 
свинини, і в 3,5 разу менше, ніж м’яса птиці. Особливих перспектив у плані зміни 
такого співвідношення, яке відбиває бідність більшості населення, не простежується 
[5]. 

Негативні тенденції у тваринництві зумовлені низкою факторів. Це й зростання 
цін на корми, тарифи на комунальні платежі, «податковий тиск», збільшенням 
загальної вартості утримання тваринницьких ферм, яке порівняно з минулим сезоном 
подорожчало у гривневому еквіваленті більш як на 40%, негативні наслідки в 
контексті захворювання тварин (африканська чума свиней та нодулярний дерматит 
великої рогатої худоби). 

Головним завдання кожної країни є досягнення своєї продовольчої безпеки, 
тобто здатність держави та її регіонів забезпечувати достатнє та якісне харчування 
всім своїм громадянам (незалежно від їх доходів). Кам’янеччина має всі необхідні 
передумови для ефективного розвитку тваринництва! 
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